Учитель географии МБОУ Велижская СОШ №2 Глыжо Ирина Викторовна

Зачет по географии на тему:

« Современная политическая карта мира»

I вариант

1. Найдите 4  самых больших страны мира (по территории):

а) Россия  б) Канада  в) Китай  г) США  д) Австралия

2. Расположите страны по убыванию численности населения(по всему миру)

Китай (1), Индия(2), США (3), Индонезия(4), Бразилия(5),

Пакистан(6), Россия(7), Бангладеш (8)

а) 1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 7

б) 1, 2, 4, 5, 3, 8, 7, 6 

в) 1, 2, 5, 8, 4, 3, 7, 6

г) 1, 2, 5, 4, 3, 6, 7, 8

д) 1. 2, 4, 5, 3, 7, 8, 6

3. Найдите правильное расположение стран Европы по возрастанию территории:

а) Германия, Норвегия, Швеция, Испания, Франция, Россия

б) Германия, Норвегия, Швеция, Франция, Испания, Россия

в) Испания, Украина, Италия, Франция, Великобритания, Германия, Россия

г) Испания, Франция, Великобритания, Германия, Россия

д) Германия, Норвегия, Франция, Россия

4. Расположите страны по возрастанию численности населения(по всему миру)

Китай (1), Индия(2), США (3), Индонезия(4), Бразилия(5),

Япония(6), Россия(7), Бангладеш (8)

а) 6, 7, 8, 5, 4, 3, 2, 1

б) 6, 7, 3, 8, 5, 4, 2, 1 

в) 6, 7, 3, 4, 5, 2, 8, 1

г) 8, 7, 6, 3, 4, 5, 2, 1

д) 6, 7, 3, 5, 4, 2, 1, 8

5. Страна не входящая  в страны большой восьмерки:

а) Италия б) Китай в) Франция г) Канада д) Германия е)Россия

6. Найдите ошибку:

а) Индия б) Бразилия в) Мексика г) Италия д) Египет

7. К новым индустриальным странам не относится:

а) Республика Корея б) Тайвань в) Гонконг г) Сингапур д) все страны относятся

8. К нефтеэкспортирующим странам не относится:

а) Саудовская Аравия б) Кувейт в) Катар г) Ливия д) все относятся

9. Наименее развитые страны ( найдите ошибку):

а) Бангладеш б) Непал в) Афганистан г) Йемен д) Пакистан

10. Укажите в предложенном списке европейскую страну:

а) Норвегия б) Новая Зеландия в) Уругвай г) Конго д) Египет

11. Укажите страну Океании:

а) Тувалу б) Уругвай в) Доминика г) Эритрея д) Сан-Марино

12. Какая страна Европы имеет выход к Мировому океану:

а) Ирландия б) Швейцария в) Австрия г) Словакия д) Чехия

13. Какая из стран Африки имеет выход К Мировому океану:

а) Бурунди б) Нигерия в) Чад г) Мали д) Боливия

14. По территории какой страны протекает река Дунай:

а) Болгария б) Швейцария в) Словения г) Белоруссия д) Франция

15. Какая из стран Латинской Америки не имеет выход к Мировому океану:

а) Мексика б) Колумбия в) Уругвай г) Парагвай д) Суринам

16. Найдите ошибку:

а) Россия-Москва б) Польша-Варшава в) Германия-Бонн г) Канада — Торонто д) США - Нью-Йорк

17. Найдите единственно правильное сочетание:

а) Польша-Прага б) Лихтенштейн- Люксембург в) Ирландия-Рейкъявик г) Дания - Копенгаген

д) Финляндия - Осло

18. Укажите столицу государства Африки:

а) Каир б) Дакка в) Сана г) Доха д) Никосия

19. Укажите в предложенном списке страну “ переселенческого капитализма”:

а) США б) Бразилия в) Аргентина г) ЮАР д) Нигерия

20. Страна с республиканской формой правления:

а) Великобритания б) Испания в) Финляндия  г) Швеция д) Россия

21. Страна с монархической формой правления:

а) Ирак б) Иран в) Иордания г) Йемен д) Швеция

22. Страна с конституционной монархией:

а) Мавритания б) Марокко в) Саудовская Аравия г) Оман

23. Страна с абсолютной монархией:

а) Малайзия б) Камбоджа в) Таиланд г) Бруней

24. Укажите распространенность республиканской формы правления:

а) 1/10 всех стран б) 1/6 всех стран в) 1/4 всех стран г) 1/2 всех стран д) 5/6 всех стран

25. Укажите страну с унитарной формой административно-территориального устройства:

а) Бельгия б) Швейцария в) Австрия г) Нидерланды

26.Установите соответствие между страной и форма правления. 1) монархия; 2) республика.

А. Великобритания, Япония, Норвегия; Б. Казахстан, Турция, Индия.

27.Установите соответствие между странами и их столицами: 1. США; 2. Испания; 3. Финляндия; 

4. Ирландия.

А. Мадрид; Б. Дублин; В. Хельсинки; Г. Вашингтон.

28.К экономически развитым странам относятся:

а) Япония, Корея, Канада; б) США, ФРГ, Мексика; в) Франция, Япония, Австралия.

29.Выберите правильное утверждение:

а)
Главной «горячей точкой» мира является Европа;

б)
«Азиатскими драконами» называют новые индустриальные страны Азии;

в)
В мире преобладают монархии.

30. Какие из указанных стран являются одновременно развитыми государствами и федеративными республиками?

а) США; б) Япония; в) Мексика; г) Канада.

 Современная политическая карта мира

II вариант

1. Распределите перечисленные страны мира по соответствующим группам:

А)Бангладеш, б)Индия, в)Россия, г)Эстония, д)Бразилия, е)США, ж)Эфиопия, з)Китай, и)Австрия, к)ОАЭ, л)Руанда, м)Япония, н)Республика Корея, о)Кувейт, п)Саудовская Аравия, р)Австралия, с)Израиль, т)Украина.

Группы:

1.Страны большой «восьмерки»   2.Ключевые страны    3.Наименее развитые страны

4.Нефтеэкспортеры     5.НИС   6.Экономически развитые страны  7.Страны с переходной экономикой

 2. Укажите страны, не имеющие выхода к океану.

а)Боливия, б)Венгрия,в) Израиль, г)Монголия, д)Мали, е)Украина, ж)Узбекистан, з)ФРГ, и)Швеция, к)Швейцария, л)Эстония, м)ЮАР, н)Гаити.

 3.Подберите пары по принципу «страна – столица».

1.Автралия                                         А. Алжир

2. Алжир                                             Б. Бангкок

3. Украина                                          В. Богота

4. Венесуэла                                       Г. Дамаск

5. Кения                                             Д. Канберра

6. Колумбия                                       Е. Каракас

7.Норвегия                                         Ж.Киев

8.Сирия                                              З.Найроби

9.Тайланд                                           И.Осло

10. Чехия                                            К. Прага

 4. Из приведенного ряда утверждений выберите верные.

1) В республиках законодательная власть принадлежит парламенту, а исполнительная – правительству.

2) Верховная власть в монархиях передается по наследству.

3) Республик в мире меньше, чем монархий.

4) Ватикан относится к теократической монархии.

5) В Японии, Великобритании и Саудовской Аравии абсолютная монархия.    

 5. Укажите страны с республиканской формой правления.

а)Австрия, б)Россия, в)Армения, г)Бельгия, д)Мексика, е)Турция, ж)Великобритания,з) Египет, и)Япония, к)Франция, л)Украина, м)Эстония, н)Автралия, о)ОАЭ.        

 6. Дополните предложения.

1.Государство, в котором действует единая законодательная, исполнительная и судебная власть называется...

2. Государство, в котором наряду с едиными властями существуют отдельные территориальные единицы, имеющие собственную законодательную, исполнительную и судебную власть называется...

7.Главный объект политической карты мира — это...

8.В конце XX века количество стран и территорий достигло: а) 120; б) 230; в) 200; г) 320.

9.Политически независимыми государствами называются:

а) колонии; б) суверенные; в) метрополии; г) «ключевые» страны.

10.Расставьте следующие страны по мере убывания площади:

а) Канада; б) Австралия; в) Россия; г) Китай; д) США; е)Бразилия.

11.К микрогосударствам Европы относятся:

а) Ватикан; б) Монако; в) Бруней; г) Португалия.

12.Укажите верный вариант ранжирования стран по численности населения:

а) Китай, Индия, США; б) Индия, Бразилия, Китай; в) Китай, США, Индонезия.

13.Приморское положение имеют страны:

а)Китай   б)Швеция  в)Швейцария г)Афганистан

14.Какая форма правления предусматривает передачу власти по наследству?

а) республика; б) монархия; в) федерация; г) унитарная республика.

15.Какой континент не имеет монархий?

а) Европа; б) Африка; в) Южная Америка; г) Азия.

16.Какая из перечисленных стран является конституционной монархией?

а) Великобритания; б) Ватикан; в) Финляндия; г) Бангладеш.

17.Какая страна является абсолютной монархией?

а) Норвегия; б) Бельгия; в) Саудовская Аравия; г) Венгрия.

18.Теократической монархией является:

а) Монако; б) Румыния; в) Катар; г) Ватикан.

19.В какой части света в конце XX века появилось наибольшее количество новых государств?

а) в Африке; б) в Азии; в) в Европе; г) в Северной Америке.

20.Частью какого государства в XX веке являлись следующие страны: Белоруссия, Украина, Грузия, Азербайджан?

а) СССР; б) России; в) СНГ.

21.Форма административно-территориального устройства, при которой в составе государства нет самоуправляющихся государственных образований, называется

а) монархией; б) федерацией; в) республикой; г) унитарным государством.

22.Федеративным государством не является:

а) Франция; б) Бельгия; в) Россия; г) США.

23.К НИС относится:

а) Сербия; б) Россия; в) Сингапур; г) Китай.

24.Установите соответствие между странами-гигантами по численности населения и их столицами:

1. Китай; 2. США; 3. Индия; 4. Индонезия; 5. Япония.

А. Джакарта; Б. Вашингтон; В. Пекин; Г. Токио; Д. Дели.

25.Укажите варианты, в которых неверно указана столица государства.

а) Индия — Бомбей; б) Великобритания — Манчестер;лв) Италия — Рим; г) Польша — Краков.

26.Какие из перечисленных стран являются развитыми государствами с федеративной формой правления?

а) Италия; б) Германия; в) ОАЭ; г) Бельгия.

27.Какие из перечисленных стран являются наименее развитыми?

а) Египет; б) Индонезия; в) Сомали; г) Чад

28.К развивающимся странам относятся:

а) Бразилия; б) Норвегия; в) Алжир; г) Япония.

29.Государственный строй, при котором законодательная власть принадлежит парламенту, а исполнительная — правительству, называется:

а) монархией; б) республикой; в) федерацией.

30.Федеративную форму административно-территориального устройства имеют:

а) США; б) Италия; в) Бразилия; г) Украина.

Ответы:

	1 ВАРИАНТ.

1-а,б,в,г

2-а

3-д

4-а

5-б

6-г

7-д

8-д

9-д

10-а

11-а

12-а

13-б

14-а

15-г

16-в,д

17-г

18-а

19-г

20-в,д

21-в,д

22-б

23-г

24-д

25-г

26-1-а;2-б

27-1-г 2-а 3-в 4-б

28-в

29-б

30-г
	II ВАРИАНТ

1-в,е,м  2-б,д  3-а,ж,л  4-к,о,п  5-н  6-и,р,с  7-в,г,з,т 

2-а,б,г,д,ж,к

3-1-д  2-а  3-ж—4-е  5-з  6-е  7-и  8-г  9-б  10-к

4-14 

5-а,б,в,д,е,з,к,л,м

6-1-унитарное  2-федеративное

7-страны

8-б

9-б

10-в,а,г,д,е,б

11-а,б

12-а

13-а,б

14-б

15-в

16-а

17-в

18-г

19-в

20-в

21-г

22-б

23-в

24-1-в  2-б  3-д  4-а  5-г

25-а,б,г

26-б

27-в,г

28-а,в

29-б

30-а,в











